

Правильный уход за садом подразумевает регулярную и тщательную обрезку деревьев и кустарников. Однако после каждой такой процедуры участок оказывается заваленным прутьями, ветками, сучьями и побегами-дичками.

перемелется – мульча будет!



К

учи растительных обрезков и свежескошенного сена зачастую вызывают у хозяев щемящее чувство неизбежной потери собственного добра. Ведь с ужесточением противопожарных требований многие дачники даже не имеют возможности сжечь ветки и траву, чтобы хотя бы получить золу для подкормки садовых и огородных растений. Приходится грузить бесценные кучи в тачки и отвозить на поселковую свалку. Между

тем опытные и рачительные садоводы давно освоили и успешно используют в своей практике специальные устройства – садовые измельчители или, как их еще называют – shreddеры. С их помощью «лишние» ветки превращаются в питательный органический компост или щеповую подсыпку – мульчу, которая сохраняет влагу в почве и подавляет рост сорняков. Однако новичков смущают необоснованные претензии к этим совершенно необходимым в дачном хозяйстве машинам.



Садовые shreddеры весьма избирательны: перемалывает ветки определенной толщины и влажности, а прутья и трава остаются целехонькими.

Говорят, что...

Садовые измельчители бывают разных видов. В компактных и сравнительно недорогих shreddерах бытового назначения растительность измельчают быстро вращающиеся дисковые ножи. Агрегаты этой категории измельчают тонкие ветки и траву, т. е. заготавливают «сырье» для компоста. Более мощные полупрофессиональные модели оборудованы солидной режущей фрезой, которая «игнорирует» всякую «мелочь», зато толстые ветки шинкует в мелкую щепу. На рынке представлены и универсальные shreddеры с комбинированным многоступенчатым механизмом резки и дробления древесины. Продвинутые измельчители способны перерабатывать и скошенную траву, и ветки, и сучья диаметром до 50 мм. Правда, стоят универсалы значительно дороже «однозадачных» измельчителей.

На самом деле:

Измельчители не переваривают сухостой и поэтому не годятся для очистки запущенного сада.

Говорят, что...

Шредеры не предназначены для переработки садового и строительного мусора, то есть застаревших сучьев, чурок, пней, обломков досок и прочей рухляди. Такие агрегаты переваривают только свежесрезанные ветки, что вовсе не исключает, что их нельзя задействовать при очистке заросших участков, «захваченных» преимущественно одичавшими кустарниками и неудержимыми лианами. Перемалывание сухих и полусгнивших веток приводит к быстрому затуплению и даже поломке режущих элементов шредера. Замена ножей обойдется в три-пять тысяч рублей. Но главное – нарушение правил эксплуатации может спровоцировать повреждение двигателя. Чтобы минимизировать риск аварийной ситуации, следует приобретать модели, оснащенные защитой от заклинивания. И еще один совет: шредер с бункером для сбора измельченной растительной массы избавит вас от необходимости собирать по саду щепу или компостный материал.

На самом деле:



На самом деле:

Садовые шредеры неудобны в использовании и к тому же «привязаны» к источнику электропитания, то есть к розетке внутри дома.

Говорят, что...

Радиус охвата» измельчителей практически неограничен. Для работы в отдаленных уголках участка используют удлинители для садовой техники длиной до 50 м. Полупрофессиональные модели шредеров работают как на электричестве, так и на бензине. Измельчители, оборудованные четырехтактным двигателем внутреннего сгорания, могут преодолевать приличные расстояния – лишь бы топлива хватило. Надо признать, что даже бытовые шредеры имеют массу 15–20 кг. Выбирая тот или иной агрегат, следует оценить эргономичность ручек, надежность и маневренность шасси, а также конфигурацию приемника веток. Чем больше воронка, тем проще запускать в шредер искривленные ветки.

На самом деле:

Крупные приемники делают съемными, что позволя-

ет хранить измельчители в разобранном, а значит компактном, состоянии. Машина должна иметь механизм, предохраняющий от случайного включения, и систему защиты от детей. В комплект поставки некоторых моделей входят лопатки для подачи растительных остатков и другие полезные аксессуары.



Измельчители обходятся слишком дорого, причем как при покупке, так и при эксплуатации агрегата.

Говорят, что...

Цены на садовые измельчители варьируются в широком диапазоне. Бытовую модель можно приобрести за шесть-восемь тысяч рублей, а вот полупрофессиональный измельчитель «потянет» на более крупную сумму – от 18 тысяч рублей. Прежде чем принять окончательное решение, следует определить объем работ и перспективы на развитие сада-огорода. Подумайте, сколько ценного органического удобрения получится из скошенной травы и обрезанных веток, которых каждый год сжигается

или выбрасывается на свалку буквально тоннами. При этом вам не придется закупать на рынке или в садовом супермаркете расфасованный перегной и мульчу, что сэкономит не только деньги, но и время. Затраты на эксплуатацию измельчителей вовсе не обременительны. Правда, нужно учитывать, что потребительская мощность бытовых моделей составляет 2–2,5 кВт. Если вашей дачной электросети не под силу такая нагрузка, то имеет смысл приобрести агрегат на бензиновом двигателе. 🌿

На самом деле: